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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 10844 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Panią 

Posłankę Katarzynę Matusik-Lipiec w sprawie planowanych zmian w ustawie 

o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym i ochronie małoletnich, 

uprzejmie przedstawiam następujące informacje.

Ad 1

Rada Ministrów 10 czerwca 2025 roku przyjęła projekt ustawy o zmianie ustawy 

o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym i ochronie 

małoletnich, ustawy o Krajowym Rejestrze Karnym oraz ustawy - Prawo Oświatowe 

(nr projektu UD 176). 

Projekt 17 czerwca 2025 roku wpłynął do Sejmu (druk nr 1381)1, zaś 23 czerwca 2025 roku 

został skierowany do pierwszego czytania do Komisji do Spraw Deregulacji, a dodatkowo 

4 lipca 2025 roku do Komisji do Spraw Dzieci i Młodzieży. Pierwsze czytanie projektu 

w obu komisjach odbyło się 10 lipca 2025 roku.  

Należy zastrzec, że z uwagi na fakt, iż projekt znajduje się na etapie prac legislacyjnych 

w Sejmie, w trakcie których istnieje możliwość zgłaszania poprawek, zaproponowane 

pierwotnie rozwiązania mogą ulec zmianie w toku prac parlamentarnych. 

1 https://www.sejm.gov.pl/Sejm10.nsf/PrzebiegProc.xsp?nr=1381 

https://www.sejm.gov.pl/Sejm10.nsf/PrzebiegProc.xsp?nr=1381
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Ad 2 

Projekt ustawy nie przewiduje szczegółowych przepisów odnoszących się bezpośrednio 

do zagranicznych wyjazdów szkolnych ani do specyficznych sytuacji, w których uczniowie 

przebywają za granicą, np. u rodzin goszczących. Nie wskazano również nowych wyjątków 

od obowiązków weryfikacji karalności w odniesieniu do takich przypadków. Wymogi 

w zakresie przedstawiania zaświadczeń o niekaralności z zagranicznych rejestrów nadal 

obowiązują ogólnie w odniesieniu do osób, które przebywały co najmniej 12 miesięcy 

w innych państwach, z wyjątkiem m.in. obywateli UE, Wielkiej Brytanii czy osób, które 

przed ukończeniem 13. roku życia mieszkały poza Polską.

Ad 3

Ministerstwo Sprawiedliwości współpracuje z ekspertami Ministerstwa Edukacji 

Narodowej, tak aby przepisy chroniące dzieci nie stwarzały nadmiernych trudności w ich 

stosowaniu. Jednocześnie w kontekście wpływu zmian na możliwość realizacji przez szkoły 

różnorodnych form działalności pozalekcyjnej i pozaszkolnej pytanie wykracza poza 

właściwość Ministra Sprawiedliwość. Za prowadzenie polityki państwa w obszarze oświaty 

i wychowania odpowiada Ministerstwo Edukacji Narodowej.

Z wyrazami szacunku

Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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